



Газета основана  
5 мая 1912 года  
В. И. ЛЕНИНЫМ

№46 (30252)

Орган Центрального Комитета КПРФ

5-6 мая 2015 года

Цена свободная

## Цветы — солдату-победителю!

7 мая ЦК КПРФ и МГК КПРФ организуют возложение цветов к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены.

Сбор участников — в 14.15 около памятника Г.К. Жукову. Начало церемонии — в 14.40.

# Солидарность во имя социализма

По всей стране прокатились празднично-протестные акции, посвящённые Дню международной солидарности трудящихся. В красном знаменном колоннах разных городов шли плечом к плечу коммунисты и сторонники партии, комсомольцы и все те, для кого Первомай навсегда остался одним из главных праздников, объединяющих людей разных национальностей и возрастов.

**РАБОЧИЙ ЧЕЛОВЕК** в Советском Союзе пользовался огромным уважением, его труд был почитен. Сегодня же ситуация с точностью до наоборот: в огромных количествах разоряются предприятия, выбрасываются на улицу без средств к существованию люди, жадность новоявленных собственников, прибравших к рукам заводы, не знает пределов. Зреет социальное недовольство, и народный протест выплескивается на улицы. Главными лозунгами прошедших мероприятий стали требования отставки либерального правительства Д. Медведева и создания коалиционного правительства народного доверия. Большое внимание также было уделено ситуации на братской Украине, где к власти пришли олигархи и фашиствующие националисты, свергнувшие страну в кровавый хаос и привели её экономику к полному упадку.



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Утро Первомай, к сожалению, не порозовало москвичей солнечной и тёплой погодой: во всё время движения колонны к месту проведения митинга лил холодный дождь. Однако, несмотря на ненастье, демонстрация собрала тысячи человек, пришедших выразить свою гражданскую позицию и возмущение социально-экономическим курсом, который проводит правительство.

Адели знамёна КПРФ, ЛКСМ, движения «Дети войны», «Русского Лада» и других общественных организаций. Граждане несли плакаты с изображением Ленина и Сталина, с лозунгами, ярко характеризующими ситуацию в стране и мире. «России и Украине не раздельно!» — гласил один из них; другой: «Новороссия — шит России!» Плакат «Власть — народу! Собственность — трудящимся! Коррупционер — тюрьму!» свидетельствовал о настроениях большинства граждан страны. «У КПРФ есть план, ресурс поменять бандитский курс!», «Капитализм в агонию!» Вперёд, к социализму! Возродим СССР! — людям уже давно стало понятно, что без смены социально-экономического курса страны никакое развитие невозможно.

Представители Шереметьевского профсоюза лётного состава вышли на акцию с плакатом «Нет — правосудию на заказ!», напоминая гражданам о громком суде над их коллегами-лётчиками. Напомним: трёх пилотов — Кнышова, Пимошенко, Шляпникова, — отставивших права работников, борющихся за улучшение условий труда, в результате провокации со стороны руководства «Аэрофлота» осудили на реальные сроки заключения. Всё это стало возможным из-за противившей социально-экономической системы, характеризующейся разгулом коррупции, унижением до-

стоинства граждан, ухудшением качества жизни, увеличением безработицы и нищеты.

Представитель Шереметьевского профсоюза лётного состава Е.П. Рожков возмущён реформами, проводимыми в стране.

— Смутное время сейчас в России, — считает Евгений Павлович. — Страна разворована. Коррупция приобрела невиданные размеры. А привели к этому одни пример, когда фигуранты громких уголовных дел получали заслуженное наказание. Получать только, прокурор требует для Евгения Васильева условный срок. За миллиардные хищения! Помыму, на наших глазах разыгрывается грандиозный спектакль. Все это поощряется высокопоставленными чиновниками. Страшно подумать, куда мы идём с таким руководством. Необходимо срочно систему менять, пока не поздно.

С позицией Е.П. Рожкова согласен заместитель секретаря комитета Мичуринского местного отделения КПРФ В.Ю. Мамонтов.

— Либеральное правительство во главе с Д. Медведевым словно нарочно делает всё возможное, чтобы ухудшить жизнь народа, — говорит Владимир Юрьевич. — Повышаются цены, увеличиваются тарифы на услуги ЖКХ, в сфере жилищно-коммунального хозяйства полный беспорядок. Теперь вот решили, что оплачивать капитальный ремонт должны сами граждане. Ничего ровным счётом не делается в интересах людей, причём олигархи умножают свои богатства, в то время как многие граждане живут за чертой бедности. Несправедливо такое социальное расслоение, когда доходы богатых в

сотни раз превышают доходы бедных. Считаю, что только полная смена курса позволит изменить ситуацию. Трудящимся нужно брать власть в свои руки! Необходимо привлечь в ряды КПРФ молодёжь, создавать пионерские организации, побольше агитировать, организовывать патриотические мероприятия. Только системно, планомерно работая, мы сможем получить результат.

Между тем краснознаменная колонна движется, молодёжь скандирует лозунги: «Ленин! Сталин! Зюганов! Победа!», «Да здравствует солидарность трудящихся всех стран!», «Да здравствует дружба народов!», «Не позволим переписать историю!», «Да здравствует великая держава — Советский Союз!» и т.п.

**ЗДЕСЬ**, на маёвке, в едином строю со старшими товарищами и думающей, мыслящая молодёжь, которую глубоко волнуют происходящие в мире процессы, в том числе ситуация на Украине.

— До последнего не верилось, что в братской нам стране может начаться полномасштабная гражданская война, будут гибнуть невинные граждане, в том числе женщины, старики и маленькие дети, — говорит 25-летняя Татьяна Мясникова, сторонница КПРФ. — Это результат возрождения фашизма, прихода к власти олигархов, заинтересованных только в собственной наживе. Хорошо, что мы не оставили в беде жителей Донбасса, передаём гуманитарную помощь, которая хоть как-то поддержит страдающих людей. Мне кажется, очень важно проявлять солидарность с братским народом, только вместе,

объединившись, мы сможем преодолеть все проблемы.

Постоянный участник протестных мероприятий КПРФ — молодёжный клуб «Красный ёж». Его члены постоянно организуют необычные театрализованные представления на социальные-экономические темы, лозунги на их плакатах — острые, бьющие, как говорится, не в бровь, а в глаз. Вот и сегодня они организовали небольшую символическую акцию. Взяв в руки вёдра и щётки для мусора, надели красные фартуки с надписью «Очистишь власть — спасёшь Россию!», молодые люди шли в первых рядах, привлекая внимание прохожих и журналистов.

Пенсионер Ю.В. Кабанов ходит на первомайские демонстрации регулярно, из года в год. Вот и сегодня он пришёл, несмотря на то, что совсем недавно выписался из больницы и ему приходится ходить на костылях.

— Не мог не прийти, — отметил Юрий Викторович. — Поддерживаю политику КПРФ. Ленин воплотил в жизнь идеи справедливости и народности, построил первое в мире социалистическое государство. А сейчас всё это разрушено пришедшими к власти. В советские годы я воспитал трёх детей и не испытывал никаких проблем ни с устройством их в детский сад, ни с получением образования. Сейчас родить трёх детей — это уже считается подвигом, потому что в современных условиях редкая семья имеет возможность поставить их на ноги. Проблемы не только с устройством в детский сад, с получением качественного образования, но и с жильём. Купить квартиру без драконовской ипотеки невозможно. Мне кажется, идёт, по сути, уничтожение русского народа. Необходимо этому про-

тивостоять. Приятно видеть в рядах колонны представителей молодого поколения. К сожалению, сейчас власть делает всё, чтобы молодёжь не знала, что есть такой день — День международной солидарности трудящихся, — старается вытравить из сознания народа этот праздник. Теперь он официально носит обезличенное название — Праздник весны и труда. Вытравить всё советское, заставить забыть все достижения великой державы — СССР — в этом цель нынешних правителей. И обязательно нужно этому сопротивляться.

**А ВОТ** БОЛЬШАЯ делегация представителей движения «Дети войны». Регулярно коммунисты вносят законопроект, направленные на то, чтобы улучшить жизнь детей войны, переживших разруху и голод, работавших наравне со взрослыми и также приближавших Победу своим трудом. Однако год за годом «Единая Россия» блокирует законопроект коммунистов. До сих пор нет закона о «детях войны».

— Кое-где этот закон принят на региональном уровне, — рассказывает секретарь Рязанского районного отделения движения «Дети войны» В.Л. Барабаншкова. — Но на федеральном уровне не удаётся добиться его принятия. Стыдно за такое отношение к людям, по сути лишённым детства и пережившим столько бед. Это «дети войны» восстанавливали страну из руин. И за это им такая благодарность — плевок в душу. Небольшой пример: наша районная организация насчитывает 700 человек, однако управа Рязанского района делает вид, что нас не существует. Хоть бы

раз организовали какое-то мероприятие, выделили бы приглашённые билеты на концерт.

Наше правительство обязано обратить внимание на «детей войны», некоторые из них ведь вообще не имеют никаких льгот. Просто вопиющая несправедливость.

Пришедшие на первомайскую демонстрацию люди уверены: только смена нынешнего правительства поможет стране подняться и лишь коммунисты смогут сделать так, чтобы народ чувствовал уверенность в завтрашнем дне.

Тем временем колонны вышли на Театральную площадь, где у памятника Карлу Марксу начался митинг. Его открыл первый секретарь МГК, заместитель Председателя ЦК КПРФ Валерий Ракин. Он напомнил, что в советское время Первомай был всенародным праздником. Трудовой народ был хозяином страны. Советская власть гарантировала право на труд, на жильё и достойную жизнь. Сегодня трудящиеся снова вынуждены, как и когда-то в прошлом, бороться за восьмичасовую рабочую неделю, и за достойную зарплату, и за утраченные льготы. Рабочие у станка зарабатывают не больше 16–25 тысяч рублей, а в это время олигархи из госкорпораций ежедневно получают по 4 млн. рублей. Где же тут справедливость? Пять надо таких менеджеров.

**ЗАТЕМ** слово взял Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов:

— Дорогие друзья, уважаемые товарищи! 70 лет назад, ранним утром 1 мая 1945 года, Красное знамя Октября было водружено над Рейхстагом. На-

шу главную победу обеспечила именно солидарность рабочих и крестьян, трудовой интеллигенции, солидарность нашего флота, солидарность нашего Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина с родной партией и всем советским народом. Да здравствует солидарность — основа всех наших сегодняшних и будущих побед!

Сегодня Первомай приобретает свои первоначальные очертания. Речь идёт не о красных шариках, а о том, что простой труженник должен бороться за своё рабочее место, за мир, за достойную жизнь в этом мире. Либеральный финансово-экономический курс вот уже двадцать лет душист нашу страну и не позволяет ей выбраться из системного кризиса. Русофобия и антисоветизм сочетаются с экраном, пороча всё русское, советское и народное, без чего мы не можем жить и уверенно развиваться. Социальный раскол в обществе достиг невиданного размаха.

Ровно полстолетия живёт на 15 тысяч рублей и менее. И эти деньги обесценились вдвое. Попробуйте на 7–8 тысяч прожить месяц. Или купите еду, тогда на таблетки не хватит, или заплатите «коммуналку», тогда не хватит ни на еду, ни на таблетки. Это нищета, жалкое существование в самой богатой стране мира.

Нам говорят, что в этом виноваты санкции и цены на нефть. На самом деле в мире есть 16 стран, у которых бюджет формируется преимущественно за счёт нефти и газа. И лишь только в России национальная валюта обесценилась на 101 процент. У других стран из этого списка — всего на 12–13 процентов. Это значит, что курс — не тот, команда — неграмот-

ная, без солидарных действий всех трудящихся невозможно исправить ситуацию. Мы — за новый курс во имя созидания, во имя дружбы, во имя мира и братства. Да здравствует путь социалистического строительства и возрождения нашей великой державы!

Русофобия и антисоветизм плюс либеральный курс — это новая водородная бомба, взорвавшая нашу страну. Мы выстояли против нашествия Наполеона и орда Гитлера, но не выдержали, когда нам навязали ненависть ко всему русскому и советскому, когда Россия стала плясать под диктовку Международного валютного фонда.

Сегодня братская Украина захвачена нацистами и банделродом Порошенко заявляет, что он будет воювать, пока не освободит Крым и Донбасс. Господин Порошенко, ваше время истекло! Ваша свора в любом случае будет изгнана с Украины. Ваши американские советники — преступники, которые специально разжигают войну. Они это делают для того, чтобы спалить государственный долг США в 18 триллионов долларов за счёт объединённой Европы. Они пытаются захватить этот гигантский рынок для того, чтобы выдвинуть оттуда Россию. В прошлом году наш товарооборот с Европой составил 450 млрд. долларов, тогда как с Америкой — меньше 30 млрд. Мы прямо заявляем: солидарные действия России, Белоруссии, трудовой Украины и Казахстана — это главное оружие против нацизма и бандеровщины. Да здравствует свобода Украины! Да здравствует мир в Европроросии!

(Окончание на 2-й стр.)

## «Правда»-фронтотвичка



**ДЕНЬ** рабочей, коммунистической печати. Впервые петровский пролетариат отпечатал его 22 апреля (5 мая по новому стилю) в 1914 году, во вторую годовщину выхода первого номера «Правды». В тот день редакция получила немало писем от групп рабочих фабрик и заводов, железнодорожных мастерских и пекарен со словами ненависти к правительству и поддержки революционной позиции газеты.

Более века спустя «Правда» стоит на тех же классовых, ленинских позициях. Единство с борющимся народом — её сущностная черта. Эта прочная связь ярко проявилась в Великую Октябрьскую социалистическую революцию, на всех этапах создания нового общества и, конечно же, в Великую Отечественную войну. Кстати, такое точное название той суровой године дала «Правда». Уже в номере за 23 июня 1941 года у ключевой статьи члена редакции — газеты, члена ЦК ВКП(б) Ем. Ярославского было именно такое название. С первых дней войны «Правда» стала фронтотвичкой. Когда в октябре 1941 года фашисты стояли у столицы и большинство москвичей предпочитали и учреждения были эвакуированы, оперативная группа редакций по-прежнему работала на московской улице «Правды».

На страницах главной газеты

страны фронтотвичку летописи вели Михаил Шолохов и Александр Твардовский, Борис Полёвой и Борис Горбатов, Александр Фадеев и Евгений Петров, Константин Симонов и Михаил Исаковский, Александр Корнейчук и Ванда Василевская, Николай Тихонов и Алексей Сурков... Здесь учили науку ненависти и побед гвардии рядовые и командующие фронтами. Как и всякое боевое подразделение, «Правда» тоже теряла своих товарищей. На полях сражений погибли Пётр Лидов, Владимир Ставский, Михаил Калашников, Иван Ерохин, Сергей Струнин, Григорий Гринёв, Яков Ротач. Это, не считая десятков тех, чьи трудовые книжки не лежали в правлинском отделе кадров. Строй пополнили отважные фронтотвички — например, Герой Советского Союза майор Сергей Борзенко.

В архивах «Правды» есть фотография, на которой военкор-правдивец Всеволод Вишневецкий, Иван Золин, Михаил Мержанов, Яков Макаренко, Борис Горбатов и Василий Величко во взятую столицу проклятого рейха. Но сегодня мы печатаем и другой фотодокумент — на нём журналисты разных газет, которым выпало счастье писать о Великой Победе из поверженного Берлина: ведь многие из них потом стали правдивцами. Председатель московской город-



ской организации журналистов-фронтотвичков правдивец Юрий Янев уверен, что в послевоенной «Правде» в разные годы трудились не менее 500 фронтотвичков. Среди них — сержанты Юрий Скляров и Май Подколочников, участвовавшие в Параде Победы, генерал Дмитрий Шешелов, рядовой Владимир Суходеев... Да разве перечислить поимённо состав этого сводного полка фронтотвичков, гвардейцев «Правды»!

Сегодня среди нас трудится боец последнего военного призыва Николай Кожанов. Рядом с медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» сияют орден «Знак Почёта» и другие медали. Одну из них, в честь 20-летия Победы, ему вручал легендарный Маршал Советского Союза С.М. Будённый (на снимке).

Поклонимся героическим солдатам Победы. Поклонимся её отважным фронтотвичкам летописцам. Мы перешли в долгу. Но их зов «За нашу Советскую Родину!» слышим. Наше дело правое. Победа, краснознаменная и бесповоротная, будет за нами.





